
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
CONTROLE E ACOMPANHAMENTO SOCIAL DO FUNDEB DE 
CONSELHEIRO LAFAIETE - MG 
 

Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas e quarenta 
e cinto minutos em primeira convocação e dezoito horas em segunda convocação iniciou a 
reunião ordinária do Conselho Municipal de Controle Social do FUNDEB em formato on-line 
a ser realizada na plataforma google meet ID bxs-yvdp-pxe, e seguindo a convocação e pauta 
feitas pelo presidente Acilio Ferreira da Costa Júnior. No primeiro momento da reunião o 
Presidente Acilio Ferreira da Costa Júnior apresentou os ofícios recebidos do poder executivo 
municipal a respeito do serviço de xerox contratado pela Prefeitura bem como os anexos para 
análise. Também foi recebido ofício a respeito do curso de formação para os Conselheiros que 
será fornecido pelo Instituto Brasileiro de Gestão e Pesquisa. Também apresentou resposta 
sobre a questão do aporte orçamentário aprovado pela Câmara Municipal e discrimina a 
origem sendo das fontes de recursos aplicação constitucional 25%, fundeb 70%, fundeb 30% 
e transferência do fundeb-vaat e que tais índices não foram alcançados no ano de 2021. A 
conselheira Jemme perguntou sobre a legalidade do fato. O Presidente Acílio explicou que o 
projeto foi aprovado pela Câmara Municipal de Conselheiro Lafaiete e o CACS-FUNDEB não 
foi acionado para opinar na pauta. Ademais os recursos referente aos 25% da aplicação 
constitucional deve ser acompanhado e fiscalizado pelo Conselho Municipal de Educação. 
Realizando o endosso da pergunta da Conselheira Jemme a Conselheira-suplente, Gildeia 
disse não saber sobre tal questão, mas que a Câmara de Conselheiro Lafaiete precisar explicar 
a este Conselho como se deu a aprovação do aporte financeiro. Os demais conselheiros 
concordaram em agendar reunião com os entes da Câmara Municipal para entendimento 
melhor do fato. Em segundo momento o Presidente Acílio apresentou ofício enviado ao 
FUNDEB a respeito do reajuste para os servidores que trabalham trinta horas diárias bem 
como os índices que precisam ser seguidos nos gastos da verba destinada pelo fundo. Para 
tanto o pagamento de rateio precisa de liberação em lei e que necessita de uma previsão para 
ocorrer os gastos. Por conseguinte o Presidente Acílio apresentou a Resolução FNDE nº 
01/2022 que dispõe sobre as metodologias aprovadas para aferição das condicionalidades de 
melhoria de gestão para fins de distribuição da Complementação VAAR, às redes públicas de 
ensino, para vigência no exercício de 2023 e dá outras providências. O documento foi 
explicado e colocado em discussão entre os conselheiros. Nada mais havendo a tratar eu 
Moises Mota da Silva, segundo secretário, lavrei a presente ata que lida e achada conforme 
será aprovada. Estiveram presentes os seguintes membros:  
 

REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 31 de agosto de 2022 

NOME SEGMENTO   

Adriana Rosária Henriques Bernardo Conselho Tutelar Falta titular 

Mara Cristina de Souza Conselho Tutelar Falta suplente 

Jemme Fani Barbosa Castro CME Presente titular 



Aline Gherardi CME Falta suplente 

Édila Shirley de Almeida Campos Diretores das Escolas Municipais 
Falta 

Justificada titular 

Lucimar de Almeida Simão Diretores das Escolas Municipais 
Falta 

Justificada suplente 

Vera Adriana da Silva Organizações da Sociedade Civil Presente titular 

Graziela Peixoto Pais de Alunos das Esc. Públicas Mun. Falta titular 

Vanderlúcia Aparecida da Costa Pais de Alunos das Esc. Públicas Mun. Falta titular 

Waltair Vasconcelos Sobrinho Pais de Alunos das Esc. Públicas Mun. Falta suplente 

Acilio Ferreira da Costa Júnior Professores das Esc. Públicas Municipais Presente titular 

Amaro Ivanilton Braga Professores das Esc. Públicas Municipais Falta suplente 

Gildéia Campos de Souza Professores das Esc. Públicas Municipais Presente suplente 

Liamara Fontes da Silva Verdolim Professores das Esc. Públicas Municipais Presente titular 

Fernando Patrício Gonçalves Rep dos Estudantes das Esc. Públicas Mun. Falta suplente 

Rosemayre Diogo de Souza Rep dos Estudantes das Esc. Públicas Mun. Falta titular 

Aline Gama Vicente Pereira Rep. das Escolas do Campo Presente suplente 

Maria Aparecida Justo Filha Rep. das Escolas do Campo Falta titular 

Karine Cristina da Silva Martins Rep. das Escolas Quilombolas Falta suplente 

Luciene Aparecida de Rezende Vasconcelos Rep. das Escolas Quilombolas Presente titular 

Joana D’arc de Souza Dias Secretaria Municipal de Educação Presente titular 

Lívia Cristine de Carvalho Fernandes Secretaria Municipal de Educação Falta suplente 

Mauro Junior Morais de Oliveira Secretaria Municipal de Educação Falta suplente 

Moises Mota da Silva Secretaria Municipal de Educação Presente titular 

Adriele da Silva Costa Donato Servidores Técnicos Administrativos Falta titular 



Eldirene Ribeiro de Rezende Lellis Servidores Técnicos Administrativos Falta suplente 

 
Conselheiro Lafaiete, dezenove de setembro de dois mil e vinte e dois.  


